

## Recenzije.

**Dr. Ferdo Rožić: Ave, Victor!** pobjedni slavospjev u čast sv. Oca Pape Pija XI. kao osnivača samostalne vatikanske države u 5 dijelova. Posebno izdanje hrv. knjiž. društva sv. Jeronima, Zagreb 1931.

U ovom smo slavospjevu dobili vanredno lijepu obradbu mnogih meditacija pjesnika Dr. Rožića. Zaista pjesnički dotjerane meditacije o beskrajnoj savršenosti Božjoj, o neizmjerljivoj ljubavi Spasiteljevoj, o stvaranju, o Providnosti, o Crkvi i njezinom kormilaru, o odurnosti crnog anđela, o njegovoj mreži, u kojoj se nalaze svi poklonici krivih božanstava, počevši od onih kamenih i mrtvih pa do najsavremenijih: zlata, oholosti, nacionalizma, mržnje i t. d. Dubina i oštro oko, koje ne šteti nijedne pojave, u kojoj se ne nalazi čitavi Krist. Oštar sudac nad savremenim idolopoklonicima, a opet pun vjere i pouzdanja u Boga i Njegova Namjesnika. Daleko od pesimizma i ako dvobridim mačem luči istinu od farizejštine.

Priručnik za meditacije i ispitivanje savjesti svakom našem inteligentu bilo između klera bilo između laikata. **Dr. Josip Gunčević.**

**Dr. Andrija Živković,** redovni profesor sveučilišta u Zagrebu: **Enciklike Pape Pija XI. za moralno socijalni preporod društva.** Zagreb, 1931. str. 123/VIII.

Dobro je učinio prof. dr. Živković, što je svoju studiju o enciklikama Pija XI., štampanu u »Bogoslovskoj Smotri«, dao otisnuti u posebnoj knjizi. Pisac je enciklike Pija XI. podijelio u 3 skupine: u programsko-teoretske ili načelno-naučne, zatim o svecima, kao uzorima kršćanskog života, te o savremenim prilikama. Dodao je na koncu neka pisma i alokucije, u kojima se također nalaze važne izjave ili odredbe Pija XI. Svuda je naročito isticao moralni i socijalni element. Sve te dokumente nije naprosto donio u prijevodu, nego ih je razradio genetički i sadržajno; često ih je aplicirao na općenite prilike u svijetu i na naše domaće. Najmarkantnije stavke donosi u tačnom prijevodu. Tako je doista učinio enciklike i ine izjave Pija XI. pristupačnima nesamo cijelomu svećenstvu, nego uopće i svjetovnjacima, posebice onima, koji se ponose katoličkim imenom i koji hoće da uz kler surađuju na obnovi kraljevstva Kristova u ljudskom društvu. Evo na izjave Papine o socijalnom poretku pozivaju se i govornici na nedavno održanom velikom sastanku radničkih sindikata u Zagrebu. Velika kriza, u kojoj živimo, trebala bi nas potaći, da je proučavamo u njezinim uzrocima i posljedicama, kao i u njezinu riješenju, s gledišta Petrova. U tu će svrhu veoma dobro doći i kao lična lektira i kao dobra i potrebna građa za konferencije i propovijedi studija dra Živkovića. Jedno bih tek želio: da dr. Živković nastavi s ovim svojim započetim djelom, pa da nam svojim majstorskim perom prikaže i one enciklike, koje su slijedile iza zaključka tiskanja njegove studije. Ima među njima stvari, koje imaju za naše doba i za budućnost, u koju idemo, istu važnost, kao i socijalne enciklike Leona XIII. Nadajmo se,